

ЭКОНОМНО РАСХОДОВАТЬ ЛЕС НА ШАХТАХ

ЛЕС — богатство нашей Родины. Миллионы кубометров его ежедневно идут на строительство новых заводов и гидроэлектростанций, железнодорожных магистралей и жилых домов, на производство бумаги, мебели, тканей. Потребность народного хозяйства в лесу постоянно растет, поэтому интересы государства требуют, чтобы каждый кубометр древесины расходовался разумно, с пользой для леса. Сказать, что это требование у нас везде соблюдается, пока нельзя.

Угольная промышленность — один из основных потребителей леса в Кузбассе. Ежедневно шахты бассейна получают до десяти миллионов лесоматериалов. Их везут сюда издалека — из Мариинской тайги, Красноярского края, Иркутской области, Бурят-Монгольской АССР. Но на многих шахтах и рудниках бассейна лес расходуется неэкономно, расточительно.

В прошлом году фактический расход крепящего материала на тысячу тонн добытого подземным способом угля был на 1,3 процента выше, чем в 1953 году, и более чем на 4 процента превысил установленные нормы. Перерасходование леса хватило бы для обеспечения нормального снабжения шахт всего бассейна в течение 20 дней. Убытки от безответственного отношения к лесоматериалу составили несколько десятков миллионов рублей. Особенно большой перерасход крепящего материала был допущен на Прокопьевском, Кемеровском, Беловском и других рудниках. Несколько десятков тысяч кубометров леса перерасходовано комбинатом «Кузбассуголь» и в этом году.

Дело в том, что на многих шахтах не признается должного значения борьбе за режим экономии и бережливости. Можно привести немало фактов, когда руководители угольных предприятий не следят за состоянием лесного хозяйства, не контролируют расход крепящего леса.

Взять к примеру шахту «Томусинская-1» треста «Молотовуголь». Поступающий сюда лес сваливается как попало. Штабелевка и укладка его по сортаментам и размерам не организована. Для изготовления коротких стоек расходуется отрубленная древесина больших размеров, спиливая и бросая в отходы значительную часть леса. Отсутствует учет леса и на подземных участках. Здесь нарушают паспорта крепления, тратят лес сколько угодно и куда угодно. Безответственное отношение к лесу командиров производства шахты и, прежде всего, ее руководителей тт. Приселова и Михайлова дорого обходится государству. Только в первом квартале этого года шахта перерасходовала несколько тысяч кубометров леса на общую сумму в 500 тысяч рублей. Аналогичное положение дел на шахтах «Башитальная-2» в Осинниках, имени Сталина, «Маганак» в Прокопьевске, «Шонер» и «Центральная» в Кемерово и других.

Огромный резерв экономии лесных материалов на шахтах является его повторное использование. Приведение в действие этого резерва позволило горнякам Аяжеро-Судженского рудника сберечь в минувшем году 12 тысяч кубометров крепящего леса. Однако на других рудниках — картина совсем иная. В тресте «Куйбышевуголь» задание по повторному использованию в прошлом году было выполнено немногим больше чем на 10 процентов. Вместо 14 тысяч кубометров леса здесь было извлечено из завалов и повторно использовано всего 1490 кубометров. Только 300 кубометров леса повторно пушено в работу в этом году.

Учитывая важность сохранения крепящего леса при посадке лав, руководители комбината «Кузбассуголь» издали распоряжение о создании на шахтах для этой цели специальных бригад. Но отсутствие контроля за исполнением принятых решений свело на нет хорошую инициативу. Времени прошло много, а горняцких бригад, которые бы занимались извлечением леса из

отработанных выработок, на большинстве шахт так и не создано.

Очень слабо на шахтах Кузбасса применяются и заменители леса. Комбинат «Кузбассуголь» систематически не выполняет плана по переводу лав и забоев на металлическую крепь.

На ряде шахт трестов «Куйбышевуголь», «Ленинуголь» и других металлические стойки годами лежат без применения. Между тем насколько эффективно применение металлокрепления в шахтах — говорит такой факт. На шахте «Башитальная-1» треста «Молотовуголь» массовый перевод очистных лав на крепление металлом позволил только в течение одного года сократить расход леса по шахте на сумму в 1 миллион 250 тысяч рублей. На 100 тысяч рублей снизилась затрата на доставку крепящего в забой. Кроме того, упорядочение кровлей с помощью металлокрепежа дало возможность вдвое сократить число посадочных лав, повысить безопасность ведения горных работ, создать лучшие условия для использования механизмов и организации работы забоев по графику цикличности.

Экономное расходование леса — важнейший источник дальнейшего снижения себестоимости добываемого угля. Учитывая это, коллективы передовых предприятий настойчиво искивают пути сокращения расхода крепящего материала. Показателем в этом отношении опыт горняков анжеро-судженской шахты «Физкультурник» — инициаторов борьбы шахтеров Кузбасса за дальнейшее сокращение издержек производства.

Здесь организовали массовое извлечение леса при посадке лав. В одной из выработок установили циркульную пилу, которая разделяет древесину на нужды подземного транспорта. Только за три месяца этого года из извлеченного леса было изготовлено 2 тысячи шпал и более 1000 метров плах для подземных тротуаров.

Горняки очистной бригады, руководимой тов. Прицепой, пошли еще дальше. С целью экономии леса они несколько увеличили ширину обрабатываемой ленты угля. В марте за счет этого было сбережено 400 стоек. В целом по участку № 2, на котором трудится эта бригада, в течение месяца было сэкономлено более 35 тысяч рублей государственных средств.

Борьба коллектива шахты «Физкультурник» за снижение себестоимости угля находится в центре внимания всей деятельности партийной и профсоюзной организации. Сейчас, например, шахтвом ведется подготовка к проведению конкурса горняков-рационализаторов.

Резервы и возможности по экономии лесоматериалов есть на каждом угольном предприятии. Опыт горняков таких шахт, как «Физкультурник», № 5-7, «Башитальная-1» и многих других, показывает, какую огромную пользу может принести государству приведение в действие этих резервов. Крайне важно, чтобы пример передовых горняцких коллективов получал всемерную поддержку на всех рудниках. Хозяйственные руководители, партийные и профсоюзные организации шахт, направляя усилия горняков на досрочное выполнение плана пятой пятилетки, ни на минуту не должны ослаблять своего внимания к вопросам экономии добываемого топлива. Именно этим определяются сейчас уровень и культура работы предприятий. Надо неустанно укреплять хозяйственный расчет в цехах и на участках, усиливать режим экономии и бережливости в отношении расходования материалов и, прежде всего, леса.

Бережь и разумно расходуй лес — это значит высвободить тысячи кубометров его для строителей, сберечь государству многие миллионы рублей, дать возможность при меньших затратах крепящего леса добывать больше угля. Решенье этой большой и почетной задачи должно стать повседневным делом всех горняков Кузбасса.

День родного Кузбасса

Они выполнили пятилетку

СТАЛИНСК, 19 апреля. (Корр. «Кузбасса»). На Доске почета шахты имени Димитрова висит портрет бригадира проходчиков Александра Федоровича Лысенко. Одним из первых на Куйбышевском руднике он начал работать по методу скоростной бригады Новгородец. За 4 года коллектив руководимый им бригады прошел свыше тысячи метров погонных метров основных выработок. Сам Лысенко досрочно выполнил личную пятилетку. За последние три года он подготовил 30 молодых горняков. Некоторые из них теперь уже возглавляют проходческие бригады.

Забойщики пятого участка Федор Слюсарь и Федор Никулин сверх пятилетнего задания вылали более тысячи тонн угля. В счет 1956 года добывают уголь Анатолий Слюшкин, Иван Гончаров, Филипп Завьялов и многие другие.

Передовики социалистического соревнования на раскомандировках летят с опытом своей работы, учат молодых шахтеров горняцкому мастерству.

Трудовая победа

ОСИННИКИ, 19 апреля. (Корр. «Кузбасса»). Коллектив Осинниковского шахтостроительного управления треста «Томусшахтострой» соревнуется за добротный ввод в эксплуатацию строящихся объектов.

В предмайские дни на всех площадках кипит напряженная работа. Все более широким фронтом развертывается строительство шахты «Башитальная-3». Горный цех ведет подготовку в проходе «Клевыево» ствола. Решено проложить его со скоростью не менее ста метров в месяц.

Первенство в соревновании занимает коллектив первого специализированного участка (начальник тов. Золотухин), поставивший перед собой задачу досрочно закончить пятилетку. Недавно коллектив участка выполнил свое обязательство — пятилетка завершена.

До конца года строители участка решают освоить работ еще на 4 миллиона рублей.

Выполняя ответственное задание, все строительные бригады работают высокопроизводительно. В апреле бригады тт. Болганова и Межерякова дадут по 240—250 процентов нормы.

В этом году строители участка дадут шахтерам 2500 кв. метров благоустроенного жилья, баню, амбулаторию и магазин.

В коллективе механического завода

ПРОКОПЬЕВСК, 19 апреля. (Корр. «Кузбасса»). Вместе с шахтерами рудника горняки откликнулись на призыв горняков Доббаса рабочие механического завода комбината «Кузбассуголь». Квартальный план по выпуску продукции коллектив завода перевыполнил. Выработка на одного рабочего превысила задание на 3,2 процента.

Лучше других на заводе работают колесники, изготавливающие оборудование для шахт.

На заводе высчитывается более 300 рабочих, закончивших свой личный пятилетку. В их числе — обмотчик Любимов, формовщик Третьяков, токарь Прошкин и другие.



В ответ на Обращение ЦК КПСС и Совета Министров СССР об укреплении кадров руководящими кадрами в партийные организации предприятий гор. Кемерово продолжают поступать заявления от партийных, советских и хозяйственных работников с просьбой направить их на работу в село. Поступило уже около 200 заявлений.

НА СНИМКЕ первыми подавшие заявления (слева направо): директор горно-промышленного училища тт. КАНАВЧЕНКО, заместитель директора горного техникума тов. ТАБУЧНИКОВ; начальник отделения милиции тов. ЗАСКАЛОВ, секретарь парторганизации угольного разреза тов. ЗЮКИ.

Фото А. Бабенко.

По зову партии и правительства — на работу в колхозы

ПРОКОПЬЕВСК, 19 апреля. (Корр. «Кузбасса»). В партийные организации города продолжают поступать заявления от партийных и советских работников, изъявивших желание поехать на работу в деревню. В райкомы и горком КПСС уже подано 299 заявлений.

Среди добровольцев — директор деревообделочного комбината тов. Григ, председатель горкома профсоюза угольщиков тов. Паяльников, редактор городской газеты тов. Мигулев, заместитель начальника шахты имени Калинина тов. Ханов, заместитель главного инженера шахты «Южная» тов. Лейнев, секретарь уездного партийного комитета станции Усаты тов. Малюк, заместитель главного инженера шахты «Маганак» тов. Левкович, секретарь партийного бюро шахты «Южная» тов. Третьяков, заместитель начальника дистанции пути Долголок и другие.

Голос простых людей

В красный уголок школы № 8 Заводского района г. Кемерово на собрание, посвященное сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, пришли домохозяйки, пенсионеры, инвалиды. Задавая вопрос «О международной обстановке и борьбе народов за мир, против подготовки атомной войны», присутствующие единодушно одобрили Обращение.

Ставя свои подписи под ним, присутствующие резко осуждают политику империалистов, стремящихся развязать новую войну. В своем выступлении домохозяйка тов. Ковалева сказала:

— Мы знаем, какие трудности и лишения приносит война, потому так решительно выступаем против нее. Но мы не боимся угроз. В недавно минувшей войне мы с честью отстояли свое счастье, счастье для наших детей. Советские люди сделают все, чтобы не допустить атомной войны. Наше дело — дело матерей —

Все плавки выпущены по заказам

С каждым днем разгораются огни предмайского соревнования на Кузнецком металлургическом комбинате. Стапельщики первого мартеновского цеха за первую половину апреля сварили почти 150 скоростных плавов.

Более 1200 тонн сверхплановой стали имеют на своем личном счету сталевары первой и второй мартеновских печей: Чаikov, Голенищенко, Яхов, Кузнецов; Шабалов и Буркацкий.

Добившись в марте серьезных успехов в борьбе за улучшение качества металла, сталеплавильщики цеха закрепляют их в апреле. Если в марте по сравнению с прошлым годом окончательный брак снижен на 16 процентов, то за 15 дней апреля — на 32 процента. В апреле все плавки выпущены строго по заказам.

К. НИКОЛАЕВ.

Совещание по обмену опытом

На днях областной совет профсоюзов провел совещание передовиков машиностроительных предприятий и токарей МТС по обмену опытом обработки металла.

С докладами о скоростном резании металла и внедрении словесного резания выступили токари-скоростники завода «Кузбассэлектроторм» тт. Ротенко и Савостин. Опыт работы по фрезерованию металла поделился лучшим фрезеровщиком цехового завода тов. Мазнов. Много интересного об обработке металла рассказали токари-новаторы Ельняевской МТС тов. Ильченко и Мохомовского мотороремонтного завода — тов. Шехтерев.

Заведующий мастерской Итатской машино-тракторной станции тов. Сбитнев и начальник цеха завода «Кузбассэлектроторм» тов. Давыд поделились опытом работы по реставрации деталей.

Инженеры Начев и Бабич прочитали собравшимся лекции о рациональных методах восстановления деталей электрогазовой сваркой, о режимах термобработки новых и реставрированных деталей тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин.

М. ПИКУНОВ.

Плакаты о методах лучших шахтостроителей

Ускорение проходческих работ имеет большое значение в борьбе за сокращение срока строительства новых шахт. Проходчики Кузбасса накопили богатый опыт скоростной работы.

Так, комплексная бригада тов. Длп, внедрив прогрессивную организацию труда, хорошо используя технику, добилась высоких показателей. Коллектив этой бригады прошел и закрепил на шахте «Северный Маганак» треста «Прокопьевскашахтострой» за один месяц 102 метра сверхплана.

Комплексная бригада тов. Горюмова, работая на шахте «Зиминка-1-2» этого же треста, значительно превысила норматив.

Кемеровский филиал научно-исследовательского института организации и механизации шахтного строительства выпустил плакаты, в которых описаны методы работы в бригадах тт. Длп и Горюмова.

В. ЛУКЬЯНОВ.

Издание Сочинений В. И. Ленина

Советский Союз и первого в мире социалистического государства, великий корифей науки Владимир Ильич Ленин оставил неизменное научно-теоретическое наследие. Бесмертные творения ленинского гения — это могучая идейная сокровищница нашей партии, советского народа, трудящихся всего мира.

Произведения В. И. Ленина широко публикуются в СССР Институтом Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина при ЦК КПСС. Многие работы В. И. Ленина опубликованы также в большинстве зарубежных стран.

Гениальные труды В. И. Ленина издаются в Советском Союзе на 59 языках народов СССР и на 22 языках народов зарубежных стран общим тиражом в 279 миллионов экземпляров.

Только четвертое издание Сочинений В. И. Ленина выпущено в количестве 34,873 тысяч экземпляров книг. Оно переведено с русского языка и уже полностью вышло на украинском, белорусском, узбекском, казахском, грузинском, азербайджанском, латышском и армянском языках. Закачивается выпуск четвертого издания Сочинений В. И. Ленина на литовском, молдавском, киргизском, таджикском, туркменском, эстонском, финском и татарском языках.

Произведения В. И. Ленина издаются в СССР на всех языках союзных и автономных республик, национальных областей и округов. Даже такие народы, как лезгин-

ский, табасаранский, татский, кабардинский, алтайский, айгезский, хакасский, тувинский, шорский, курдский, ногайский и другие, которые получили свою письменность только после Великой Октябрьской социалистической революции, теперь имеют возможность читать и изучать труды великого Ленина на своем родном языке.

Многочисленно переиздавались в СССР отдельные произведения В. И. Ленина. Например, книга «Что делать?» издавалась 146 раз на 45 языках тиражом 6,5 миллиона экземпляров. «Два тактика социал-демократии в демократической революции» — 137 раз на 48 языках тиражом 5,5 млн. экз. «Материализм и эмпириокритицизм» — 91 раз на 19 языках тиражом около 5 млн. экз. «Империализм, как высшая стадия капитализма» — 188 раз на 46 языках тиражом 7 млн. экз. «Детская болезнь «левизны» в коммунизме» — 122 раза на 44 языках тиражом 4,5 млн. экз. «Великий почин» — 119 раз на 46 языках тиражом 4,3 млн. экз. «Задачи совхоз молодежи» — 359 раз на 46 языках тиражом 13,9 миллиона экземпляров.

Издание произведений В. И. Ленина продолжается во все возрастающих масштабах. Достаточно указать, что только в двух центральных издательствах — Госполитиздате и Издательстве литературы на иностранных языках — в 1955 году выйдут 128 книг Сочинений В. И. Ленина тиражом 7 миллионов экземпляров.

Н. КУХАРКОВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ДВУХ РАЙОНОВ

Не первый год соревнуются между собой труженики Кемеровского и Топкинского районов. В ходе соревнования полеводы, работники животноводческих ферм, механизаторы неустанно совершенствуют колхозное и совхозное производство, перенимают друг у друга все новое, передовое.

Славными трудовыми делами ознаменовал прошлый сельскохозяйственный год хлеборобы Кемеровского района. В тесном сотрудничестве с механизаторами они вырастили на колхозных и совхозных полях богатый урожай, досрочно выполнили свои обязательства перед государством, засыпали в закрома Родины на 104,058 пудов зерна больше, чем в 1953 году. Значительно больше сено и животноводческой продукции. Натуральные и денежные доходы колхозников увеличились почти вдвое.

Отдельные колхозы Топкинского района также добились высоких показателей. Однако в целом район по многим основным показателям далеко отстал от Кемеровского. Надой молока от одной фуражной коровы, например, здесь был на 260 литров меньше, чем в колхозах Кемеровского района. С каждых 100 гектаров земельных угодий слано государству на 10 центнеров меньше зерна, на 21 центнер — картофеля, на 22 центнера — овощей, на 360 килограммов молока и на 8 килограммов шерсти.

В упорной борьбе за первенство как в одном, так и в другом районах появились новые передовые хозяйства, МТС, коллективы животноводческих ферм, тракторные бригады, отдельные механизаторы.

Высоких показателей в развитии общественного животноводства и повышения его производительности добился в прошлом году в Кемеровском районе коллектив совхоза «Забойщик» — инициатор областного соревнования за крутой подъем всех отраслей совхозного производства. На 1 октября на каждые 100 гектаров земельных угодий здесь имелось по 214 голов крупного рогатого скота, в том числе по 10,2 коровы, надоено 294 центнера молока. Средний надой молока на фуражную корову составил

3,190 килограммов. Совхоз получил 340 тысяч рублей прибыли.

Далеко за пределами Кемеровского района известно о славных трудовых делах комсомольско-молодежной тракторной бригады Кемеровской МТС, возглавляемой Иваном Паруновым. В прошлом году она выработала на 15-сильный трактор 672 гектара мягкой пахоты, сэкономила более 7 тонн горючего. На полях обслуживаемого колхоза механизаторы обеспечили выращивание урожая зерновых культур по 16 центнеров с гектара.

В эти дни молодежный коллектив готовится к проведению весенних полевых работ. Все машины хорошо отремонтированы и готовы к выходу в поле. Бригада Парунова вызвала на социалистическое соревнование механизаторов бригады тов. Николаева из Топкинской МТС и взяла обязательство — выработать на каждый 15-сильный трактор 800 гектаров мягкой пахоты, сэкономить на обработке одного гектара земли по килограмму горючего, освободить 100 гектаров целины, посеять и обработать 50 гектаров кукурузы, вырастить урожай зерновых по 18 центнеров с гектара.

Богатый опыт получения высоких надоев молока в Кемеровском районе накопили животноводы сельхозартеля имени Андрея. В прошлом году средний надой на каждую фуражную корову составил здесь 2,293 килограмма. Ничего они поставили перед собой задачей увеличить надой до 2,700 килограммов.

В чем секрет этих успехов? Прежде всего, на фермах колхоза хорошо организован труд животноводов, строго соблюдается распорядок дня и зоотехническое правила ухода за животными и кормлением их. На фермах внедрен новый двухпериодный распорядок дня, установлены автопоилки, бесперебойно работает кормозапарник. Итого работы подвигаются ежедневно. Лучшей доярке вручается переколенный красный флажок.

В Топкинском районе отличными животноводом зарекомендовала себя свиноводка колхоза «Память Чкалова» тов. Серых. В

1953 году от каждой из 10 закрепленных за ней свиноматок она получила и вырастила без отхода по 22 поросенка. К двухмесячному возрасту они достигли веса по 20 килограммов. В прошедшем году тов. Серых сумела получить от закрепленных свиноматок по 21 поросенку. Вырастить от матки по 25 поросат — таково ее обязательство на 1955 год.

Образцово трудится в колхозе имени Калинина доярка Вагина. В прошлом году она надоила от каждой коровы своей группы по 2,168 килограммов молока.

Далеко за пределами Топкинского района известна своей работой заведующая птицеводческой фермой колхоза «Пролетарская победа» тов. Башкина.

Как в Кемеровском, так и в Топкинском районах можно назвать еще сотни имен передовиков, показывающих образцы самоотверженного труда. Чтобы сделать их опыт достоянием широких масс, в дни подготовки к весеннему севу, во второй декаде марта было проведено районное совещание передовиков сельского хозяйства Кемеровского района. На нем присутствовали представители Топкинского района. Участники совещания, делаясь опытом своей работы, меньше всего говорили о достигнутых успехах, а больше обращали внимание на то, что как Кемеровский, так и Топкинский районы работают не совсем хорошо, далеко не полностью используют имеющиеся резервы. В хозяйственной деятельности колхозов, МТС и совхозов допускаются все еще много серьезных недостатков. В колхозе имени Карла Маркса, Кемеровского района, например, не организовано кормоприготовление. В сельхозартелях имени Димитрова, имени Мишурина и ряде других надой молока не только не повышается, а даже снижается.

Делегаты Топкинского района, побывавшие в ряде хозяйств Кемеровского района, заметили там немало существенных упущений.

Много серьезных недостатков вскрыли в работе колхозов и совхозов Топкинского района и кемеровских. Они, в частности, отметили, что на животноводческих фер-

мах сельхозартелей «Красная звезда», имени Рязанцевского и ряде других нет самого элементарного порядка. Продуктивность скота здесь низкая. Никакой работы не проводится по внедрению ускоренного метода откорма свиней. Во всем районе на откорм поставлено лишь 156 свиней, что составляет в среднем по 5 голов на колхоз. В то время как удельный вес свинины в мясосоставе государства остается крайне незначительным, многие сельхозартели Топкинского района, меду масшурью продажу поросат.

Мало что делается в районе по общему и распространению опыта передовых механизаторов, животноводов, хлеборобов. Для тружеников деревни приближение горючей поры — весенний сев. В связи с этим за образцовое его проведение в районе хлеборобы Кемеровского и Топкинского районов. Они взяли на себя и серьезные обязательства по выращиванию богатого урожая. Присутствуя на совещании, передовики Кемеровского района, делегаты из Топок с уверенностью заявляя, что в нынешнем году район завоеует первенство в соревновании с кемеровскими, на что эти заявления слабо подкрепляло практическими делами.

Подготовка к весеннему севу в рай ведется медленно. Машино-тракторная станция до сих пор не закончила ремонт тракторов и прицепного тракторного парка не укомплектовала. Тракторные бригады Семена зерновых культур во многих колхозах некондиционные. Более 70 процентов их имеют по вышенную сорность, много очистку и обмен семян в рядках, чистка не начата. Плохо дело с подготовкой семян и в Кемеровском районе.

Труженики полей обоев районов устранить все недостатки работы и, помогая друг другу, сеять в лучшие сроки, на вышнем уровне, неустанным трудом и упорством обеспечить рост и развитие сельского хозяйства.

Б. ТР



Чехословацкая Республика. Рост и укрепление единичных сельскохозяйственных кооперативов значительно повысил доходы крестьян. Увеличился спрос на мебель и предметы культурного обихода — телевизоры и радиоприемники. Некоторые члены кооперативов приобретают легковые автомобили.
НА СНИМКЕ: семья председателя одного сельскохозяйственного кооператива Велесовице Брненской области Томаша СПАЧИЛА около недавно купленного автомобиля.
Фотохроника ТАСС.

Польский народ отмечает десятую годовщину Польско-Советского Договора

ВАРШАВА, 18 апреля. (ТАСС). Общественность Польши широко отмечает 10-летие Польско-Советского Договора о дружбе, взаимопомощи и послевоенном сотрудничестве. В городских и сельских клубах, на предприятиях и в учреждениях в эти дни проходят лекции, беседы и доклады, посвященные знаменательной дате. Общество польско-советской дружбы устраивает многочисленные выставки и фотомонтажи в домах культуры, клубах и красных уголках. Проходят встречи с участниками поездок в Советский Союз, а также с советскими строителями Дворца культуры и науки имени Сталина, сооружаемого в Варшаве силами и средствами Советского Союза.

На многих предприятиях страны состоялись торжественные собрания трудящихся, посвященные 10-летию Договора. Участники собраний направляют письма советским друзьям, в которых выражают благодарность за освобождение польской земли от фашистских оккупантов и за бескорыстную помощь в строительстве социализма. Вчера в городах и селах страны состоялись народные гулянья, посвященные 10-летию Польско-Советского Договора.

На сессии Государственного собрания Венгерской Народной Республики

БУДАПЕШТ, 18 апреля. (ТАСС). Сегодня здесь открылась сессия Государственного собрания Венгерской Народной Республики. Сессию открыл председатель Государственного собрания Шандор Ронаи. Председатель Президиума Венгерской Народной Республики Ингван Добь от имени Президиума внес на рассмотрение Государственного собрания по предложению Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся следующее предложение: Государственное собрание освобождает Имре Надя от обязанностей председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики, так как он неудовлетворительно выполнял свои обязанности. Государственное собрание избирает председателем Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраша Хегедюша. Государственное собрание избирает Жожефа Мекшиа заместителем председателя Совета Министров.

Сессия Государственного собрания единогласно приняла это предложение. С отчетом о работе Президиума Венгерской Народной Республики за период с прошлой сессии Государственного собрания, закончившейся 22 сентября прошлого года, выступил секретарь Президиума Венгерской Народной Республики Иван Дарабош. Сессия также единогласно утвердила отчет секретаря Президиума. Затем с речью выступил новый председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики Андраш Хегедюш.

По предложению министра финансов Кароля Олт был принят на рассмотрение бюджет на 1955 год и по предложению министра юстиции Эрика Моляра — проект изменений в Конституции Венгерской Народной Республики.

Решение пленума ЦК Венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 18 апреля. (ТАСС). По общему решению пленума Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, ЦК принял единогласно следующее решение: Центральный Комитет Венгерской партии трудящихся устанавливает, что товарищ Имре Надь и как член Политбюро Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся, и как председатель Совета Министров Венгерской Народной Республики представлял такие политические взгляды, которые находятся в остром противоречии со всей политикой нашей партии, с интересами рабочего класса, трудового крестьянства, народной демократии. Товарищ Надь стремился к тому, чтобы автоматизировать движущие силы социалистического строительства и особенно развитие тяжелой промышленности, а на селе — естественное средство социалистического строительства в деревне — производственное кооперативное движение. Он стремился отвести на задний план, затухать руководящую роль партии и пытался противопоставить ей государственные органы и отчасти Отечественный народный фронт. Товарищ Имре Надь всем этим препятствовал заложению прочных основ повышения народного благосостояния.

Эти антимарксистские, антиленинские, антипартийные взгляды товарища Имре Надя представляют собой целую систему и распространяются на самые различные области политической, хозяйственной и культурной жизни. Деятельность товарища Надя нанесла тяжелый ущерб нашей партии, народной демократии, всему нашему социалистическому строительству. Товарищ Надь в интересах осуществления своей правооппортунистической политики прибег к антипартийным и даже фракционным методам, которые несомненно с дисциплиной и единством марксистско-ленинской партии. Принимая во внимание все это, Центральный Комитет исключает товарища Надя из Политбюро и из Центрального Комитета и отзывает его со всех постов, которые он занимал по поручению партии. В связи с тем, что Михаль Фаркаш в течение длительного времени поддерживал ошибочные взгляды товарища Надя, Центральный Комитет отзывает его из Политбюро и секретариата и поручает ему другую партийную работу. Центральный Комитет единогласно избрал членами Политбюро товарищей Ингвана Ковача и Жожефа Мекшиа и кандидатом в члены Политбюро — товарища Ласло Пироша.

Физкультура и спорт

На первенство страны по футболу

Игры команд класса «Б»
Начался розыгрыш первенства страны по футболу между командами класса «Б». В соревнованиях участвуют 32 команды. 17 апреля состоялись первые игры. В первой зоне состоялось семь встреч. Команда общества «Пищевик» (Одесса) принимала на своем поле футболистов общества «Спартак» (Вильнюс). Состязание закончилось со счетом 2:0 в пользу футболистов Вильнюса. В Днепрпетровске местная команда общества «Металлург» играла со спортсменами общества «Шахтер» Московского угольного бассейна. Со счетом 2:0 встречу выиграли футболисты общества «Шахтер». Во Львове команда местного Дома офицеров, игравшая со спартаковцами города Калинин, проиграла встречу со счетом 1:5. Выиграло со счетом 1:1 сыгравшие команды «Металлург» (Запорожье) и «Дугава» (Рига). «Буравец» (Кишинев) и Киевского Дома офицеров. Не был открыт счет во встречах футболистов Севастопольского Дома офицеров с динамовцами Таллина и спартаковцев Ужгорода с командой общества «Красное знамя» (Иваново).

Шесть игр состоялось во второй зоне. Бакинская команда общества «Нефтяник» принимала на своем поле одноклубников из Краснодара. С результатом 4:3 победили краснодарские футболисты. Торпедовцы Ростова-на-Дону со счетом 0:6 потерпели поражение от горьковских одноклубников. Футболисты общества «Энергия» (Саратов) проиграли команде города Молотова со счетом 0:2. Спортсмены Свердловского Дома офицеров, игравшие с командой общества «Торпедо» (Сталиград), выиграла встречу со счетом 3:0. Спартаковцы Ташкента проиграли свердловской команде «Авангард» с результатом 1:2. Выиграло 0:0 закончилась встреча команд общества «Спартак» (Ереван) и города Калининграда, Московской области.

Первенство страны по тяжелой атлетике

МИНСК, 18 апреля. (ТАСС). Вчера здесь начался розыгрыш личного первенства СССР по тяжелой атлетике. В состязаниях принимают участие более 120 сильнейших штангистов страны. Среди них заслуженные мастера спорта Фархутдинов, Чмишкин, Иванов, Ломакин, Воробьев, мастера спорта Богдановский, Пушкарев и другие. Первыми на помост вышли штангисты легкой атлетки. Почетное звание чемпиона СССР охраняли 18 штангистов. В упорной борьбе победу одержал перворазрядник москвич Стогов (Советская Армия). Его результат в троеборье — 317,5 килограмма. Это на 2,5 килограмма превышает официальный мировой рекорд. Состязания продлятся четыре дня.

Спортивная хроника

В Сталинске проходили соревнования на первенство города по спортивной, художественной гимнастике и акробатике. В соревнованиях приняли участие 96 человек от спортбасов «Наука», «Строитель», «Металлург», «Искра» и металлургического техникума. Соревнования показали возросшее мастерство молодых гимнастов города. По спортивной гимнастике среди женщин-перворазрядниц победила Л. Филenkova («Строитель»), среди мужчин — В. Куромжин («Металлург»). На первое место среди второразрядников вышли Р. Степанова («Искра») и В. Морозов («Наука»). Слабо были подготовлены акробаты, а также участники по художественной гимнастике, которые не смогли выполнить разрядные нормы. В итоге комплексных соревнований первое место занял коллектив спортбасов «Искра».

Г. МЕРКУЛОВ.

В Сталинске проведены городские соревнования по штанге. В них приняли участие 28 тяжелоатлетов от 5 коллективов физической культуры города. Первые места в своих весовых категориях выиграла в легкой весовой — Шерба («Наука»), в полутяжелом — Жадов (КМК), в легком — Воронцов (алюминиевый завод) в полусреднем — Хороходин (КМК), в среднем — Кривов (КМК) и в полутяжелом — Булах (КМК). Двадцать человек выполнили разрядные нормы, в том числе второго разряда — 7 человек.

Е. ЯЛИ.

Зам. редактора Г. В. ВАНЧУГОВ.

авленном против свободной страны. Это — заговор и против китайского народа. Даже тот факт, что американские империалисты унизились до diversion с самолетом, на котором находились ничто не подозревавшие пассажиры, не имеющие возможности спастись, не явился неожиданностью для тех, кто видел американскую дипломатию плаша и шпаги в действии в Иране, Гватемале, Пакистане и Кашмире.

мешали тайным агентам Соединенных Штатов и гоминдановцам устроить diversion с самолетом. Выходящая на языке урду газета «Ная замана» пишет: «Инцидент с индийским самолетом является частью заговора, с помощью которого американские агенты хотят сорвать конференцию стран Азии и Африки».

гнушение и низкое преступление, преступники признают свою вину. Теперь американские империалисты, разумеется, не пойдут своим следом, чтобы скрыть агентов, совершивших это преступление». В заключение газета пишет: «Страны Азии и Африки будут стремиться к единству, несмотря ни на какие махинации империалистов».

Заявление индийской авиакомпании «Эйр Индия интернейшл» по поводу катастрофы самолета «Принцесса Кашмира»

ЛОНДОН, 18 апреля. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, индийская авиакомпания «Эйр Индия интернейшл» опубликовала заявление, в котором говорится, что, по мнению трех оставшихся в живых членов экипажа самолета «Принцесса Кашмира», который 11 апреля потерпел аварию в Южно-Китайском море, «взрыв и пожар, вызвавшие катастрофу, произошли от порочного фактора, совершенно не связанного с устройством самолета».

В заявлении указывается, что, «как сообщают оставшиеся в живых, самолет летел нормально на высоте примерно 18.000 футов близ острова Натунга, когда произошел взрыв, и белый дым начал поступать через воздуховоды в кабину. Противопожарная система в багажном отделении вступила в действие, огнетушители немедленно были разряжены в этом отделении, но безуспешно, и сильный огонь распространился на правое крыло, в

то время как вся внутренняя часть самолета, в том числе и кабина пилота, заполнилась дымом». В заявлении говорится далее, что капитан Д. К. Джатар решил немедленно сесть на воду, однако в результате повреждения правого крыла и появления в кабине пилота дыма, затруднившего видимость, спуск происходил в исключительно трудных условиях. Самолет ударился о воду и немедленно затонул».

Митинг борцов движения сопротивления фашизму на территории бывшего гитлеровского лагеря смерти «Освенцим»

надо ра, 18 апреля. (ТАСС). По случаю годовщины освобождения узников общего кризиса на территории бывшего концентрационного лагеря «Освенцим» состоялся митинг и экономическое сопротивление фашизму, победивши. На митинге присутствовали делегации борцов против фашистских делегации Советского революционного движения, Франции, Англии и Норвегии, Чехословакии, Греции и других стран.

На митинге выступил бывший узник лагеря «Освенцим», председатель Совета Министров Польской Народной Республики Юзеф Циранкевич. От имени всего польского народа он призвал участников митинга усилить борьбу против возрождения германского милитаризма и реиндустриализации Западной Германии. Руководителем французской делегации М. Е. Норманн выразила уверенность, что единство всех людей доброй воли поможет восстановлению западногерманской реваншистской армии.

Участники митинга единодушно приняли резолюцию, в которой выражается воля миролюбивых народов сделать все для того, чтобы не допустить вооружения Западной Германии, сорвать планы американских империалистов, готовящих новую войну и угрожающих народам применением оружия массового уничтожения. Делегации возложили венки к подножию урны-мазолея, установленной на территории лагеря.

Новый состав Чехословацкого комитета сторонников мира

и сельского хозяйства, ученые, писатели, артисты, ответственные работники Национального фронта, представители духовенства. Новый Чехословацкий комитет сторонников мира на первом заседании единодушно избрал председателем комитета

известного ученого академика Яна Мужаржовского. В состав комитета вошли Густа Фучикова, Ян Драва, Анежка Годилова-Слура, Йозеф Громада, Эмиль Затопек, Зденек Неудлы и другие видные общественные деятели Чехословакии.

ОБЛДРАМАТЕАТР
Сегодня — ОБВИНЕНИЕ.
21 апреля — ОБВИНЕНИЕ.
Начало спектаклей в 8 часов вечера.
Абонементы действительны до 30 апреля.

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ
Сегодня — МАРИЦА.
21 апреля — ЧУЖОЙ РЕБЕНОК.
Начало спектаклей в 8 часов вечера.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
Сегодня — Дочь степей (10, 12-30, 14-30, 16-30, 18-30, 20-30, 22-30). Донецкие шахтеры (9-30, 13-20). Сети шпионажа (11-30, 15-20, 17-10, 19, 20-50, 22-40).

ОТДЕЛ ОРГАНИЗОВАННОГО НАБОРА РАБОЧИХ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСПОЛКОМА
срочно проводит набор на договорных началах для работы в лесной, цветной, угольной промышленности, на транспорте и строительстве Кемеровской области и в отделе. Заключившим трудовой договор выплачивается безвозвратное денежное пособие, сучные, бесплатный проезд и провоз багажа. По месту работы обеспечиваются жильем и спецодеждой. Для рабочих, не имеющих специальности, организуется бесплатное производственное обучение. За справками обращайтесь на пункты оргбара горрайсполкомов во всех городах и районах области.

ПРОКОПЬЕВСКОЕ УЧИЛИЩЕ МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА № 2
с 10 апреля по 1 мая производит прием учащихся на курсы трактористов-машинистов широкого профиля с полным сроком обучения. Все приемы обеспечиваются стипендией в размере 200 рублей, бесплатным трехразовым питанием, обмундированием и общежитием. Адрес училища: Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный.

Алтайский тракторный завод имени М. И. Калинина
производит набор рабочих — мужчин для работы на горячих работах: вышибщиками, обрущиками, заливщиками, формовщиками, кузнецами, штамповщиками, калышниками. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 рублей в месяц). Мужчин для работы грузчиками в железнодорожном цехе завода. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 рублей в месяц). В механические цехи: слесарей, токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков и рабочих других специальностей. Оплата сдельно-прогрессивная. Рабочим на строительные и подсобные работы в заводских цехах. Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 500—800 рублей в месяц). Поступающие на завод обеспечиваются спецодеждой, согласно установленным нормам. Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие. Желающие могут получить справку и строительные материалы для индивидуального строительства. Для оформления требуются следующие документы: трудовая книжка или справка с последнего места работы, паспорт и для военнообязанных — военный билет. Обращаться по адресу: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 8, отдел кадров АТЗ.

ТРЕБУЮТСЯ:
Плотники, электрики-монтажники, каменщики, разнорабочие, обжигальщики, формовщики кирпича. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Коммунистическая, № 41, отдел кадров. Для работы в доме отдыха Кемеровской ГРЭС — повара и баянист. Обращаться: г. Кемерово, ул. Станционная, 17, отдел кадров КемГРЭС. Гр. Колотовкина Надежда Васильевна, проживающая в г. Кемерово, Трудовой переулок, дом № 1-а, кв. 7, возбудила дело о расторжении брака с гр. Колотовкиным Владимиром Ильичем, проживающим в г. Кемерово, ул. Железнодорожная, № 156. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Заводского района г. Кемерово.